Chapitre V: Statistiques

II. Moyenne-étendue
a) Exemple 1: On a une suite de notes:

5; 12; 19; 12; 8; 10; 11; 14; 3; 8; 7; 12; 10; 9; 8; 16; 14; 8; 5; 11.

Calculer la moyenne de ces notes:

 eq \s\do1(\f(5+12+19+12+8+10+11+14+3+8+7+12+10+9+8+16+14+8+5+11;20)) = 10,1

Compléter le tableau suivant:

	Notes
	3
	5
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	14
	16
	19

	Nb d'élèves
	1
	2
	1
	4
	1
	2
	2
	3
	2
	1
	1

	pourcentage(%)
	5
	10
	5
	20
	5
	10
	10
	15
	10
	5
	5


Calcul de la moyenne:

 eq \s\do1(\f(3 + 2 ( 5 + 7 + 4 ( 8 + 9 + 2 ( 10 + 2 ( 11 + 3 ( 12 + 2 ( 14 + 16 + 19;20)) = 10,1

b) Définitions

· Définition: La moyenne d'une série statistique est le quotient de la somme de toutes les valeurs de cette série par l'effectif total.

· Définition: L'étendue d'une série statistique est la différence entre la plus grande et la plus petite valeur de la série.

Exemple : Dans la série précédente, l'étendue des notes est de:     19 – 3 = 16.

c) Exemple 2: Etude de la taille de 25 élèves d'une classe.

	taille (en cm)
	[140;150[
	[150;160[
	[160;170[
	[170;180[

	effectif
	3
	8
	10
	4


Ce tableau ne permet pas de retrouver les 25 valeurs relevées dans cette étude: on sait seulement qu'il y a trois tailles comprises entre 140 cm (inclus) et 150 cm (exclu).

On ne peut faire qu'un calcul approché de la moyenne de cette série statistique.

On considère que dans chaque classe, les valeurs relevées sont égales au centre de la classe; on calcule la moyenne comme s'il y avait :

· 3 élèves qui mesurent 145 cm.

· 8 élèves qui mesurent 155 cm ...

moyenne =  eq \s\do1(\f(3 ( 145 + 8 ( 155 + 10 ( 165 + 4 ( 175;25)) = 161 cm.

III. Médiane

a) Exemple 3: 

Dans un collège, une enquête a été menée pour connaître le nombre total d'enfants dans la famille de chaque élève. Les résultats ont été consignés dans le tableau suivant.

Compléter ce tableau:

	Nombre d'enfants
	1
	2
	3
	4
	5

	effectif
	50
	35
	15
	10
	10

	effectifs cumulés
	50
	85
	100
	110
	120

	fréquence (()
	42
	29
	13
	8
	8

	fréquences cumulées (()
	42
	71
	84
	92
	100


Représenter le diagramme en bâton des effectifs, puis le diagramme en bâton des effectifs cumulés.
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Le nombre médian d'enfants par famille est 2.

b) exemple 4: Il a été demandé aux élèves du collège la durée de leur trajet pour se rendre au collège.  Les résultats sont consignés dans le tableau suivant.

Compléter ce tableau.

	temps t en min
	0 ( t ( 20
	20 ( t ( 40 
	40 ( t ( 60
	60 ( t ( 80

	effectif
	48
	42
	18
	12

	effectif cumulé
	
	
	
	

	fréquence en (
	
	
	
	

	fréquence cumulée 
	
	
	
	


Représenter l'histogramme des effectifs, puis la courbe des fréquences cumulées.
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Le temps médian est environ 26 minutes.

c) Définition: 

· La valeur médiane d'une série statistique sépare les valeurs en deux groupes de même effectif:

 eq \b\lc\{( \s(- les valeurs inférieures ou égales à la valeur médiane ;- les valeurs supérieures ou égales à la valeur médiane))    
d)  exemple 3: 
Dans un collège, une enquête a été menée pour connaître le nombre total d'enfants dans la famille de chaque élève. Les résultats ont été consignés dans le tableau suivant.

Compléter ce tableau:

	Nombre d'enfants
	1
	2
	3
	4
	5

	effectif
	50
	35
	15
	10
	10

	effectifs cumulés
	50
	85
	100
	110
	120

	fréquence (()
	42
	29
	13
	8
	8

	fréquences cumulées (()
	42
	71
	84
	92
	100


[image: image5.png]effe

50

a0

30

20

10

20

a0

60

80

temps
en min



Représenter le diagramme en bâton des effectifs, puis le diagramme en bâton des effectifs cumulés.
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Le nombre d’enfants médian est : …………………….

exemple 4: Il a été demandé aux élèves du collège la durée de leur trajet pour se rendre au collège.

Les résultats sont consignés dans le tableau suivant.

Compléter ce tableau.

	temps t en min
	0 ( t ( 20
	20 ( t ( 40 
	40 ( t ( 60
	60 ( t ( 80

	effectif
	48
	42
	18
	12

	effectif cumulé
	
	
	
	

	fréquence en (
	
	
	
	

	fréquence cumulée 
	
	
	
	


Représenter l'histogramme des effectifs, puis la courbe des fréquences cumulées.
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Le temps médian est : …………………………….

